拍婚纱照的故事

□虐詣

父亲一直以结婚时没跟母亲有一张像样的合影为憾,某日,又重提此事,我灵光一闪:去补拍一套婚纱照吧! 二老闻言一怔,然后,那神情像是听到了个特别好笑的笑话似的,两人笑脸憋得通红,摇头跟摆手的动作是多么整齐划一,意思是:别寻我们开心了!

我可是很认真的,现在老年人补拍婚纱照很流行呢!而且,今年还是父亲和母亲结婚四十周年,拍套婚纱照多有意义啊!我开始着重留意这方面的信息,把那些"50对老人集体拍摄婚纱照""影楼专门开辟阵地为中老年人拍摄婚纱照""老年人拍摄婚纱照势头不减年轻人"等新闻和从网上找到的老年人婚纱照样片都一一收集起来,以便到时对二老进行"教育""感化"等。

家庭聚餐那日,趁父母亲还在厨房里忙活,我赶紧把这个想法抛了出来,得到了老公、弟弟和弟媳的热烈响应。弟媳附耳过来:爸爸比妈妈开明,还是容易搞定的,好歹他老人家也是个会拉二胡、吹口琴的文艺老头嘛。我表示强烈赞同。开饭时,几个人互递眼色,最后,由我搁下筷子率先开腔——来了个论老年人补拍婚纱照之重要性的"演说",期间,桌边几人纷纷附和、赞许、煽情,各种推波助澜锦上添花。刚开始父亲和母亲都笑而不语,不过当我举着手机说我存了好多超好看的老年人婚纱照样片时,父亲果然不负众望地露出了期待的眼神,然后,我们都发现,父亲用胳膊肘轻轻碰了下母亲的胳膊:要不,先看看人家咋拍的?

饭毕,我迅速翻出照片,戴上了老花镜的父亲 和母亲坐在边上一张一张地看,他们看得很仔细, 边看边点评,父亲说"拍得挺精神挺大方的",母亲 讲"那是人家本来就长得好看长得时尚";父亲说 "拍照姿势也不复杂不费力",母亲回"对着镜头可 能连笑都不会了";父亲说"你穿这种旗袍肯定也 好看",母亲道"不晓得我能不能穿得进"……看出 来了,父亲已被我们成功"策反",再接再厉重点做 做母亲的思想工作就胜利在望了。我把收集起来 的那些新闻指给他们看,银婚、金婚、钻石婚都有, 很多年龄都比父亲母亲大得多。我对母亲说:你 看人家情绪多高昂,主动去补拍婚纱照弥补年轻 时的遗憾,能留个纪念多好。关于那些礼服穿不 穿得进、拍照时笑不笑得出来的问题完全没必要 担心,给老年人准备的礼服本来就比较宽松,而且 您的身材在跳广场舞那群大妈里算是很出众的, 拍照时您也可以选择不笑,怎么舒服怎么来嘛,再 说,影楼的工作人员都是很专业的,拍摄过程中会 和你们沟通、闲聊,不知不觉中就拍好了。

父亲站起来在客厅踱了两来回后,对母亲道:结婚四十周年,我看,有必要去拍一套!我们几个差点要欢呼,推了推坐在沙发上还沉吟不决的母亲:拍吧拍吧,去拍吧!母亲又看了看那些新闻和样片,摘下老花镜说:拍一套要很贵吧?本来打算跟你爸爸坐在那边,让你们手机拍一下,不是也可以在照相馆冲印出来照片吗?多省钱。她是指坐在客厅那有富贵花开背景墙的沙发上,我们哭笑不得地回应她一片嘘声:不拍外景光内景不费钱也不费力的,就算贵点,这钱我们会出的啊。母亲瞪了我们一眼:你们的钱不是钱啊?!我立马改口:一些影楼有专门针对老年人拍婚纱照的优惠活动,我去找,你们就等着去拍吧。这次母亲没作声。我们几个欣喜地挤眉弄眼:母亲这是默认了。

趁热打铁,我即刻在微信圈发了个求助信息,很快,就有若干个回复,打电话咨询过后,确定了一家,并迅速预约了拍摄日期,这下,二老想反悔也来不及了。

到了拍摄那天,父亲和母亲谢绝了想陪他们同去给他们壮胆的我们:你们都忙,我们自己去,那一带我们熟。一副豁出去的样子。

回来时,二老红光满面,原来,拍好当天就可以选照片了,他们对照片很满意,尤其是母亲,说穿了三套衣服——白色婚纱、红色礼服和黄色旗袍,拍出来效果很好,都把父亲比下去了。父亲在一边呵呵地笑。

父亲和母亲把婚纱照挂在他们卧室的墙上, 影集摆在床头柜,偶尔睡前翻翻影集,互相取笑一 番。这是我心目中岁月静好的模样。



女人逛街

□邵益

女人爱逛街,和男人爱吹牛一样实属天性。

周末阳光灿烂,清风撩人,不去逛逛岂不可惜了?如果天气阴冷萧瑟,整日闷在家里,岂不要抑郁了?工作上一时疏忽产生小差错,因为训孩子和婆婆发生摩擦,或者困顿在莫名其妙的烦躁中,女人喜欢到街上看人来人往,闻市井杂事。

柜子里的衣服永远少一件,女人逛不厌的是服装店。不过随着日子流逝,女人进儿童品牌店、男士精品店的频率慢慢提高。孩子皮肤嫩,内衣一定要全棉,外套布料要保质,男人衣服买得少,得有品味。

女人喜欢玲珑饰品店。木制的温润细腻,玻璃的晶莹剔透,这些小玩意儿能抚平女人狂躁的内心,温柔如一池泉水静谧而婉约。偶然买个Hello Kitty抱枕或Mickey Mouse 挂件,重温一遍年少美梦。

除去高大上的大街商厦,女人喜欢钻进城市的角角旮旮,凭着敏感嗅觉,找到一家装修文艺范的小店铺,淘着一条别致的麻料长裙,其惊喜不亚于中大奖,心情可以好上一整天。隔天定会拽着好姐妹前往。不过几天之后,看见一款一模一样的,价格还便宜几块,从此再也不去那里了。不过不碍事,店多的是,继续探寻。

一般,女人喜欢约上闺蜜、朋友一起逛。包一背,手一挽,走到哪儿是哪儿,边走边聊边笑。偶然,也和家里男人一起,不过大多如交通拥堵,不够顺畅。男人常常站在店门前刷微信玩手机或陷在店内沙发打瞌睡,时不时问一声:好了没?让他提提意见哪件好,他头也不抬,说都好。这让女人索然无味。于是女人皱眉感慨:以前可不是这样的!

以前,当女人还是小女生,男人还是小

男生的时候,小男生经常陪自己从繁华喧嚣的新街逛到幽深细长的老街,从市区高端大厦晃悠到郊区小市场。男生背着或挂着女生的小包,细声侬语,耐心至极。逛着走着,女生鞋带散了,男生眼力极好,急忙蹲下帮忙系上。中午吃饭,女生减肥,剩下半碗,男生实在走累了,食欲大增,一碗不够,拿来女生的半碗"刷刷"干完。女生面上不露山水,内心早已激情澎湃,恨不得立马披上婚纱走进殿堂,生怕错过这么好的男生。

可惜,现在呢?一次两次,女人想明白了,不再和男人一起出去,除非男人想买东西,主动叫上女人,女人说着不去,但脚已迈出家门,谁让女人爱逛街呢!

女人逛街购物不像男人一样想好什么 直奔店铺,而且买好就回。女人得货比三 家,细细思量,不过也有例外。

看店的多是小妹,年轻得像是树上的一片嫩叶,嘴儿特甜,"美女"或"姐姐"叫得亲热。一次,约一朋友去买衣服。我试着一短款,但看着那长的,就让朋友试试。她今年有些发福,比去年胖了许多。胖是女人的致命软肋,不免叹气,她边穿边自嘲。那小妹一脸狐疑:"姐姐,这码不是店里最大的,何况能穿上专卖店的都不算胖。您最多丰腴一点。瞧您,雍容华贵,多有气质!"我俩愣了几秒,相视大笑。朋友不由红了脸,乐滋滋地站在镜前左照右照。"的确不错,这件,我买了。"她说。我目瞪口呆,想买的人还没决定呢!她倒抢先了。小妹立刻欢喜地捧起衣服奔到收银台开票,怕她反悔。

女人逛街如在一地鸡毛的生活中觅条 裂缝,让阳光进来,让欢乐常驻!女人购物 其实购的是一份愉悦心情,悦己悦人悦生 活。